

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LX.—Núm. 15.591

DIARIO DE LA NOCHE

Lunes 19 de Junio de 1933

ASPECTOS LOCALES

Huelva y la Compañía de Asalto

Por disposición de la Dirección General de Seguridad fue destinada a Huelva una Compañía de guardias de Asalto, hace ya todo el tiempo que la Compañía de destino se halla en Málaga, esperando poder venir a Huelva.

¿Hace falta en Huelva una Compañía de Asalto?

Huelva —lo hemos dicho muchas veces— es la ciudad pacífica por excelencia y hay que creer que el empleo de estas fuerzas no hará falta. ¿Siempre? Ojalá. Pero Huelva, como toda localidad, no está libre de alteraciones de la normalidad y, aunque su psicología no es para temer perturbaciones, cabe la posibilidad de que se produzca un hecho de fuerza produciendo aquellas que los hijos de esta tierra no son capaces de producir por no ser esos los dictados de su manera de sentir y pensar.

De todas formas, la Compañía de Asalto, bajo el aspecto funcional para que dicho Cuerpo fué creado, puede venir a Huelva sin que ello vaya a preocupar ni deba preocupar a nadie, en absoluto, ya que el mero hecho de hacer acto de presencia, lejos de perjudicar, beneficia.

Si en Huelva no pasa nada, la Compañía de Asalto permanecerá inactiva. Sus componentes convivirán aquí y su convivencia equivaldrá al ingreso en Huelva, de unas miles de pesetas más, mensualmente; pesetas que vienen a ser trescientas mil o más al año. Los sueldos de esos hombres quedarán en Huelva porque en Huelva han de comer, dormir, ir al Café, a los demás establecimientos públicos; se vestirán, se calzaran, etc., etc., en Huelva. Darán en suma, una inyección fortalecedora a nuestra vida industrial, comercial y mercantil. Son cien hombres, aparte jefe y oficiales, que aumentarán la población.

Y aunque no sea más que deteniendo

nos en este punto de vista, la Compañía de Asalto es conveniente para Huelva. Con esta opinión, creemos estará la del Comercio y la Industria.

Por lo pronto, la Compañía en cuestión nos interesa en el sentido contributivo a que nos hemos referido, empezando por interesar desde antes de venir si se tiene en cuenta que preparar su alojamiento significa el empleo de brazos para la realización de los necesarios trabajos de adaptación del local que se destine a tal fin, trabajos que, por su importancia, requieren un número bastante regular de obreros, entre los muchos que, en Huelva, se encuentran en paro forzoso. Esta es una razón que no dejará de convencer.

Hay una cantidad recaudada para las obras aludidas; pero se necesita más, hasta unas 80.000 pesetas, presupuesto de la indicada adaptación. Y es el caso que cubrir dicha cantidad urge, habida en cuenta que, de no ser así, la Compañía de Asalto, de Huelva, se convertirá en el cuento de la lechera, yéndose por tierra los ingresos apuntados, el trabajo para el obrero que no lo tiene e incluso el salvaguarda para eventualidades. Y se echará por tierra todo porque la Dirección de Seguridad, si Huelva no se presta, destinará la Compañía a otra parte.

Por cierto que, a propósito de esto, se nos ocurre preguntar:

¿Mientras tanto se realizan las obras del Cuartel, no puede estar aquí la Compañía a modo de como está en Málaga?

Según nos informan, en Málaga se habían alojados estas fuerzas en Casas de huéspedes o fondas y, cuando han de prestar servicios, es la Comisaría o Jefatura de Vigilancia su alojamiento oficial.

Allí, conforme a las noticias que conocemos, no tienen Cuartel. Aquí, cabe que sigan lo mismo hasta que su Cuartel esté terminado

Cires

Mirando a la actualidad

NIVEL DE CULTURA

Emilio Carrère ha clamado más de una vez, con generosa indignación de poeta, contra la actual penuria editorial, que ha venido a disminuir el campo literario y los medios económicos del publicista. Otras plumas igualmente ilustres han tratado la cuestión, y en periódicos y revistas aparece de vez en cuando alguna encuesta acerca de la decadencia de la novela.

Se ha llegado a la conclusión casi unánime de que la novela como género esté en crisis. ¿Decadencia? ¿No será la de determinados novelistas? Los liberos han declarado que los autores tradicionales continúan vendiendo lo mismo que antes. La novela, pues, no ha caducado como género. Es cierto género de novelas lo que iría a casa, lo que desaparece felizmente; la novela que pudieran llamar en serie por siempre la misma cantata pasional y sexual que entre el vulgo pasa por literaria. Pero hemos de saludar todavía en las vitrinas de los liberos, junto a las nuevas modalidades llevadas a cabo por las plumas jóvenes, las obras de los verdaderos maestros.

El achicamiento del ambiente literario débese a otras causas. No lo ha encogido su propia substancia, sino el merecimiento por un lado, y de otro el estado social, que todo lo absorbe. Ha habido una larga etapa de florecimiento en la vida literaria española. Tres nombres hubieron de influir singularmente por su propio esfuerzo e iniciativa en la formación y auge de las letras contemporáneas. Nos referimos a Eduardo Zamacois, magnífico señor de la novela (no direis, frente a un libro suyo que el género está en decadencia) fundador de "El Cuento Semanal" y "Los Contemporáneos", y a Francisco Verdugo, quien en unión de su fraternal colaborador don Mariano Zaabla, fundó "La Esfera". Esta insigne trinidad, y en predios distintos, abrió para España y América un ancho horizonte artístico. No fué culpa de ellos el que como siempre ocurre, lo económico acabe por comerse a lo literario. Antiguamente era el buitre editor quien se tragaba al poeta; ahora es otra cosa. Cambió de fauces nada más. La víctima es la misma e idéntico el apetito voraz.

Del servicio prestado a la cultura patria por "La Esfera" de su altísima representación en la Prensa universal, pueden hablar lectores y escritores y artistas. Sembrante tribuna —amplia, acogedora, sin reservas ni distinciones, donde asomaban por igual el modo castizo y el gesto nuevo— no podrán olvidarla, y ahora se daran cuenta de lo que valía, sus colaboradores más asiduos. Pero un buen día se planta una huelga general que se come a "La Esfera". La huelga se gana y todos pierden. Pierden los obreros huelguistas que hacían el periódico, pierden los que la escribían y lo dibujaban, pierde la fábrica suministradora de papel, pierde el vendedor humilde (que gracias a las publicaciones pornográficas se defiende ahora un poco) pierde el comprador, pierde, naturalmente, la empresa editora; pierde la Prensa española una de sus más hermosas publicaciones.

Las cifras, los números siempre estuvieron reñidos con las letras. Puede hundirse una editorial poderosa, pese a su esplendor intelectual, por falta de contabilidad, y precisamente por lo contrario—oh, paradoja— puede otra empujarse, ahogar sus alientos, asfixiada por una contabilidad cicatera. De uno u otro modo, el escritor es quien pierde siempre. "El estado de la literatura entre nosotros"—escribía Larra y el heroísmo que en cierto modo se necesita para dedicarse a las improductivas letras... "Sembrante heroísmo tiene ahora para el que solamente vive de los menesteres de la pluma sabor de epopeya o lánguida resignación de "parado". Los campos de experimentación literaria se han reducido excesivamente. Tendrá la culpa la crisis económica, lo achacaremos, si es preciso, a la crisis mundial; pero es lo cierto y lo triste —y lo irremediable, a lo que parece— que en vez de prosperar la vida literaria y periodística, vacila y se entorpece.

Al propio tiempo que por los caminos de las leyes sociales, la República debe buscar su arraigo en lo intelectual, en lo moral, en cuanto signifique cultura, expansión del entendimiento, espiritualidad.

J. ORTIZ D EPINEDO.

NUESTROS COLABORADORES

Ejecutoria antigua del comediante

Por Pedro Mourlane Michelena

Con ocasión de una campaña contra los cómicos.

He aquí el libro de Gaspar de Monte Santo. "Gesta y doctrina del seráfico doctor San Buenaventura". Abrimos el volumen por el capítulo que versa sobre el "De reductione artium ad theologiam". Se confiere en él estirpe luminosa al juglar de Dios y al mimo errante. Ni en el siglo de Buenaventura, ni en siglo alguno ha acreditado el actor limpieza de sangre. A una estirpe para ser luminosa no le bastan estos pequeños ritos. Hoy, como ayer, se hace mucha leña de los árboles genealógicos. En el bosque del Gotha que oreaba nuestra niñez, hay claros bien significativos. Además la sangre azul y aún la que es volátil de puro azul, admite impurezas como la roja. El "Tizón de la Nobleza" no es hoy menos ancho que el de los días del arzobispo Mendoza y Bobadilla. Poner como él puso la ceniza en la frente de los nobles es, si, de menos edificación que entonces. Hay otras potestades que abafar ahora y la sociedad tiene prisa. Estirpe es más que linaje, y mucho más que prosapia, por ejemplo, y los actores pueden alegar estirpe, como vamos a ver.

Recientemente la revista de Hugo Obermaier acogió una glosa del Padre Expedi tus Schmitt al tratado que relemos tras la "Gesta y doctrina de Gaspar de Monte Santo", que pide facistolos de plata. Cogémoslo al pie del tratado "De reductione artium ad theologiam" como al pie y junto a las raíces de una encina, trufas sutiles.

En la Epístola de Santiago se había dicho con justeza "todo don y todo bien profecto proceden de arriba, emananando del padre de la luz". Buenaventura sustentaba sobre este principio su sistema de las cuatro artes. La primera de ellas, "Lumen artes mechanicarum" nos ofrece sugerencias aprovechables. Son siete a su vez estas labores mecánicas que suenan en latín preciso "lanificio, armadura, agricultura, venatio, navegatio, medicina y theatrica".

Lanificio alude a la industria del vestido; armadura a los trabajos en metal, piedra y madera, para fines bélicos o fines de paz; venatio, a los ardiles para cazar o domar los animales; en cuanto a navegatio, nos enseña no solo a navegar, a arar los mares como en las diputaciones carolenguas se dice con voz de niño, sino a mantener los trueques y tratos del comercio.

Expone Buenaventura la suficiencia o como Santo Tomás diría la plenitud en sí para sí, de las artes. Toda arte mecánica sirve o ad solatium o ad comodum y destruye tristitia; o la indigencia. El de destruir la tristitia, es sortilegio que quien vende al corazón a la usura se lo compra al diablo nos es concedido por el arte mecánico. La fatiga en ocasiones con su dulzura animal, adormece a la tristitia, pero es en ocasiones y la "tristitia rerum", la irreparable, vuelve al galope. Pero dejemos esto y volvamos a San Buenaventura para quien si "est ad solatium et delatationem est theatrica". El teatro es una de las siete artes y de los siete trabajos en el sistema de un Santo. Lo más curioso empero viene ahora: En los manuscritos del tratado fué desapareciendo el "ars theatrica" porque el celo de los frailes pecadores es excesivo siempre y porque la suspicacia se alía a la flaqueza. Los textos impresos del tratado el "ars theatrica" ha sido escamoteada. En 1882 los padres franciscanos de Guarrachi emprendían la edición magna (completa) por Jéiler en 1902 de las obras de San Buenaventura luego de visitar 400 bibliotecas y de leer 50.000 manuscritos. En esta edición que es gala de eruditos y lisonja de impresores el "ars theatrica" restituida amorosamente al doctrinal del Santo recobra su vigor y recluta partidarios. Se confiere según se vé estirpe luminosa a los actores desde que el teatro es admitido co

mo arte normal en la clasificación de un teólogo, Santo por añadidura. Estirpe si, porque entrar en estos cuadros, sin bola negra, es más difícil que entrar en orden de caballería, llámese o no citemos españolas, de la espuela de oro, del Doble Dragón, de la Corona de Encina o de Torre y Espada. El cómico más cuidado, el de la legua, es hijo del "jaculator domini", del Juglar de Dios o del titiritero de la Virgen a quienes es de Asís prometía otra "porcinula", otro palmo de tierra en el Paraíso.

Hijos del "jaculator domini" son también los titeres bergamascos y los de la comedia italiana Brighiekkka el intrigante o Mezzetino el bribón. Pasquale el rico o Bertoldo el pobre. ¿Que hay actores y actores y que los justificados son los menos? No se habla de actores, sino del actor según San Buenaventura, cardenal y doctor de la Iglesia y Santo. Sí; del actor, no de actores, cuando menos de los actores.

El tema va alto, si se quiere en las nubes, pero más vale un tema "rara avis", de estos volando, que ciento y aún mil de los otros en la mano.

(Prohibida la reproducción.)

Suscripción Pro-Bandera "Orfeón Onubense"

- Suma anterior, 308,60.
- Don Joaquín Barroso, 5.
- Don Ramón López, 5.
- Don Fernando Guimera, 1.
- Don Antonio Urreta, 1.
- Don Alfonso Díaz Pérez, 0,50.
- Don Fernando Segarra Pérez, 0,50.
- Don Guillermo Maestre, 0,50.
- Don Joaquín Márquez Quintero, 0,50.
- Don Juan Fortes, 2.
- Don José Vélez Ballesteros, 0,50.
- Don Juan Ramos Vives, 0,20.
- Don José Beltrán, 0,50.
- Don José Brioso, 0,50.
- Don Luis Ruiz del Toro, 0,20.
- Don Antonio Maestre Saavedra, 0,20.
- Don J. Simé Durán, 0,25.
- Don Manuel Curcho, 0,25.
- Don J. Arenal, 0,25.
- Don Salvador Martínez, 0,25.
- Don Adrián García, 0,25.
- Don Francisco García Lozano, 1.
- Don Antonio Márquez, 0,50.
- Don Manuel Salguero, 0,30.
- Don Manuel Parísien, 0,50.
- Don Francisco Campos, 0,05.
- Don Antonio Manzano, 0,05.
- Quiles, 0,50.
- Don Francisco Sánchez, 0,50.
- Don Rafael Ros Pérez, 0,05.
- Don Joaquín Sánchez Chamorro, 0,05.
- Don Luis Salas Abad, 0,25.
- Don F. Larios, 0,50.
- Don Felipe Ruiz, 0,15.
- Don Luis Pérez, 0,05.
- Don Francisco Díaz Hernández, 0,50.
- Don Francisco Romero Ayudarte, 0,20.
- Don Félix García, 0,05.
- Don Enrique Corbacho, 1.
- Bar Onuba, 5.
- Don José Giraldes, 2.
- Don Cristóbal Toseano, 1.
- Don Enrique Bargalló, 0,50.
- Don Manuel Díaz Pérez, 0,50.
- Don Jacinto Barroso, 2.
- Don Emilio Cremades, 2.
- Don José Mantilla, 1.
- Don Joaquín Maño, 1.
- Don Manuel González, 0,50.
- Don José Carrasco, 1.
- Don Manuel Ríos Mora, 0,50.
- Don Miguel Núñez, 1.
- Don Salvador Camacho, 2,50.
- Total, 355,15 pesetas.

SE ARRIENDA

un piso o habitaciones amuebladas.
Razón: Díaz Quintero, 22.



—Es curioso, todos los días sufre alguna avería ese coche.
—No lo creas, Es que se hace remolcar para ahorrar gasolina.

"PIZZICATOS"

Mi reino

Mi reino no es éste, amplio, anchuroso, que se ve desde el arco de mi ventana como magnífica pincelada colorista; tampoco —libreme mi modestia de tal presunción— es el cielo; soy mortal y el reino celeste es de Dios y no aspiro, francamente, a que crea el mundo que ansio el cielo como reino de mis ilusiones. Ni está mi reino en esta planicie hermosa y sufrida, ni en el cielo. Mi reino es impalpable, invisible y si me materializo demasiado diría que mi reino no existe. La materia, que es una realidad grosera, me repite constantemente esta aseveración rotunda.

Pero soy dichoso porque ha llegado a su apogeo imaginativo mi pensamiento; y mi pensamiento engendra ilusiones, esperanzas. Sí; si todos los hombres que son lo que en sus graves momentos de rebeldías íntimas no quieren ser, pensarán, tuvieran la imaginación abierta a todas las ilusiones, entonces, sí, tendrían reinos, edificios de cristal con surtidores fantásticos, iluminados caprichosamente, saliendo borbotones con los colores del iris; la imaginación de estos hombres atrofiada al no funcionar, si pensara y crea a estos bellos palacios de ensueños, recibiría al final de sus peregrinos pasos por la vida el frescor agradable de los surtidores, que como danza de luz y color, le distraería de lo monótono del vivir.

Los que tienen nobles ambiciones y se contenta con un vivir mediocre ¡ah! la fantasía es haría elevarse muy alto, muy por encima de su mediocridad; y serían felices.

Así yo, con mi reino imaginario, soy completamente dichoso. Es un reino imaginario al que yo rodeo de alimentos de espíritu, en mi biblioteca.

ca; amor, cuentos de hadas, poesías; y si alguien puede pensar que esto es poco no tengo inconveniente alguno en situar un lago con ninfas y sáuros en el centro de un bosque frondoso. Dispongo del sol que vivifique a las plantas y a los seres de este mi reino imaginativo. Tan prodigiosa y fecunda es mi imaginación que tengo además descendencia; un príncipe, que si no lo interpretaran como una falta de modestia, proclamaría ahora mismo como la más bella criatura de mi reino.

He adiestrado a mi príncipe en todos los ejercicios propios de su elevada alcurnia. El príncipe es tan bueno, tan obediente, que no ve, si no por mis propios ojos y por los de su madre, la reina, tan hermosa que es la acumulación personal de todas las bellezas de mi reino imaginario.

Vivimos en plena felicidad mis súbditos y yo, sin alteraciones públicas, sin revoluciones, trabajando cada uno— en la imaginación hay un rincón para los trabajadores— con arreglo a una ley dictada por mí que determina: que las facultades de los súbditos estén en estrecha relación con el trabajo que ejecuten.

La libertad es gozada puramente. Mi palacio está de par en par para todos los súbditos menos la biblioteca. La biblioteca está cerrada in cluso para el príncipe.

Y es que siento el temor de que el príncipe lea los cuentos de hadas y las poesías, microbios de lirismo amoroso.

Ya sé que la prohibición puede parecer absurda. Pero no importa lo que puede parecer.

¡Oh mi reino imaginario!

ULISES.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 19 de Junio de 1913

Según manifestaciones del señor Chaín, ingeniero director de la Sociedad Española de Ferrocarriles Secundarios, en el próximo otoño se inaugurarán los trabajos de la línea del ferrocarril de Ayamonte, que serán solemnizados con fiestas.

Los albañiles han presentado un nuevo pliego al gobernador civil formulando las condiciones en que volverán al trabajo, cuales son jornada de ocho horas y pago semanal de jornales ganados. Los maestros albañiles por su parte también han presentado las suyas, concediendo la jornada de ocho horas a partir del día 1.º de enero próximo y que regirá anualmente del 1.º de octubre al 31 de marzo y de nueve horas del 1.º de abril al 30 de septiembre.

En la parroquia de la Concepción ha recibido esta tarde las aguas del bautismo la hija recién nacida del teniente de la Guardia civil de La Palma, don Arturo Blanco. Se le impuso a la neófito el nombre de María Concepción.

Romanones ha manifestado que esta tarde se posesionará de su cargo el nuevo alcalde de Madrid, señor Vincenti y que está muy avanzada la combinación de altos

cargos, ante la insistencia en mantener sus dimisiones los amigos de García Prieto. Al Gobierno de Barcelona irá el señor Francos Rodríguez.

El ministro de la Guerra señor Luque, ha sometido a la firma el ascenso del coronel Fernández Silvestre, en vista de los extraordinarios méritos de guerra de que ha hecho gala y se quedará en Larache de comandante general.

El mitin de los radicales anunciado para ayer en Barcelona, fué suspendido por orden gubernativa. A pesar de ello acudieron a la Casa del Pueblo y el diputado don Emiliano Iglesias les aconsejó se marcharan. En la plaza de la Universidad chocaron los grupos con la fuerza pública, cruzándose numerosos disparos. También se registraron colisiones en las calles Conde de Asalto y Santa Mónica, resultando un guardia herido.

Por 198 votos contra 83 ha elegido la Duma primer vicepresidente de la misma al progresista Nicolás Levov.

La libra se cotizó a 27,48 y el franco a 8,35.

HACE MEDIO SIGLO

Día 18 de Junio de 1883

Con motivo de la inauguración del Gran Hotel Colón, la compañía de M. Z. A., ha ordenado que el día 26 del corriente salga a las dos de la tarde de la estación de a plaza de Armas un tren especial gratuito para los señores invitados a la inauguración, que regresará por la noche, después de celebrado el banquete.

El capitán general de este distrito, señor Polavieja, es esperado en Huelva procedente de Lanjarón, el día 25 del actual, para asistir a la inauguración del Gran Hotel Colón y regresará a Sevilla el día 29.

Los señores Pellón, presidente del Cuerpo provincial y Gallardo, alcalde de Sevilla, han sido invitados a la inauguración del Hotel, habiendo prometido su asistencia.

Carvajal pronuncia en el Congreso un violento discurso sobre las ejecuciones de Pancha Ample.

Ha sido sentenciado el periódico "El Globo" a treinta días de suspensión. El fiscal pide cuarenta días para "El Liberal".

Se ha firmado el tratado de comercio entre Italia e Inglaterra.

La libra se cotizó a 47,35 y el franco a 4,99.

CHISTES DE LA EPOCA
Un hambriero asistía a un convite en el cual la señora de la casa para hacer honor a los invitados, se encargó de hacer los platos.

—Este es para usted, le dijo.
—Mil gracias, bondadosa señora.

La dama siguió comiendo el plato; y viendo que el convidado no lo retiraba, dijo:

—Amigo mío, cuando no quiera que le sirva más, me dirá usted basta.
—¡Jamás llamaré basta —repuso el convidado— a persona tan fina y atenta como usted.

Para oficinas
En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas
Razón "Papelería Inglesa".

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

SUCESOS

UN NIÑO SUFRE GRAVES QUEMADURAS AL INGERIR SÓSA CAUSTICA

El niño de dos años de edad Juan Pérez Mora, que habita en la calle Rascón número 9, ha sido curado en la Casa de Socorro de graves quemaduras en la boca y en las fauces, que se produjo al ingerir sosa cáustica.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

DOS CAIDAS

En el campo sufrió una caída la niña María de la Cinta Toscano Hernández con domicilio en el Conquero causándose una herida de seis centímetros hasta el hueso en la región biparietal.

También sufrió otra caída resultando con una luxación y probable fractura del antebrazo derecho por su tercio inferior José Rodríguez Muñoz, de 15 años de edad.

Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro, siendo calificada la lesión de la primera de pronóstico reservado y la del segundo de menos grave.

INTENTO DE SUICIDIO

Ayer intentó poner fin a su vida dándose un corte en la vena radial del antebrazo izquierdo Francisco Blanco Morón, de 40 años de edad, vecindada en la calle Valencia número 22.

Se le prestó asistencia facultativa en el centro benéfico de la calle Hernán Cortés, calificándose la herida de pronóstico leve.

Se ignoran las causas que indujeran a la citada mujer a poner en práctica sus fatales propósitos.

UN GOLPE

El lancero José Osés Toscano, de 49 años de edad, trabajando en el muelle recibió un golpe resultando con una herida de pronóstico reservado en el párpado inferior y fuerte contusión en el ojo derecho.

Fue curado en la Casa de Socorro.

SE CAE DE UNA BICICLETA, LESIONANDOSE

El ciclista vecino de Huelva, Sebastián Manzano Bea, cuando regresaba de Gibraltar se cayó de la máquina que montaba, fracturándose el brazo izquierdo. Ingresó en el Hospital Provincial, donde se encuentra ocupando una de las camas de la sala número 2.

MORDIDO POR UN ASNO

En la calle San Sebastián fue mordido por un asno Manuel Pérez Suárez, que habita en la calle Bailén número 7, siendo curado en la Casa de Socorro de una herida en la región infraescapular izquierda. Se le aplicó suero antitetánico.

QUEMADURAS

Con gasolina se produjo quemaduras de primer grado en la palma de la mano izquierda José Molina Romero, de 20 años de edad.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas,

ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,60 Pesetas. Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5).

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

ROBO CON ESCALO

Francisco Almada Aranda, vecino de Isla Cristina, ha sido detenido como autor de un robo con escalo cometido en la fábrica del Consorcio Almadrabeto.

Dicho individuo, al ser sorprendido por la guardia civil se arrojó al río, huyendo a nado teniendo necesidad la citada fuerza de hacer un disparo al aire para intimidarle.

Se le intervino 25 kilos de mojama valorada en 230 pesetas.

POR RIVALIDADES AMOROSAS

En Lope, por rivalidades amorosas, discurrieron Francisco Alvarez Mendoza y Alfonso Limón Rodríguez, causando el primero al segundo una herida leve en el cuello con una navaja.

El agresor fue detenido.

INCENDIO CASUAL

En la casa número 50 de la calle Huerta, del pueblo de Beas se produjo un incendio causando pérdidas por valor de diez mil pesetas.

El incendio ha sido casual.

DETENCION DE UN TERRORISTA

La guardia civil de Manzanilla ha detenido a un vecino de dicho pueblo como autor de la colocación de un petardo que no llegó a estallar, en el domicilio del propietario Miguel Viguera Fuentes.

INTENTO DE ATRACO

Al llegar a su domicilio el vecino de San Bartolomé González Delgado, fué detenido por un sujeto que mostrándole un cuchillo de grandes dimensiones le exigió le diera el dinero que llevaba.

Como atraco se resistiera, el atacante se dio a la fuga dejando abandonado en su huida un saco conteniendo un traje de caballero y otras prendas procedente de un robo.

Al "desafortunado" saltador se le sigue la pista.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron asistencia las personas siguientes:

Juan Gómez del Pilar, Fernando Rueda Menis, Miguel Puig Burgos, Rafael Hernández Toscano, Josefa Rebollo Martín, María de la Rosa Pulido, Antonio García Gálvez y Julia Barroso Cárdenas. Todos leves.

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Portland" de Vigo en lastre.

Vapor inglés "Daleincor" de Orán en lastre.

Vapor italiano "Ronché" de Palermo en lastre.

Vapor inglés "Grashope" de Hartheim en lastre.

Vapor italiano "San Marco" de Bari en lastre.

Vapor español "Núria R." de Cete en lastre.

Vapor español "Claudio" de Génova en lastre.

Vapor inglés "Margan Abbey" de Gibraltar en lastre.

Vapor italiano "Doris Ursino" de Palermo en lastre.

Vapor inglés "Elfetone" de Lisboa en lastre.

Vapor inglés "Galinge" de Lisboa en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Ninguno.

OTRAS NOTICIAS

FALLECIMIENTO

Victima de rápida y cruel enfermedad, ha dejado de existir en Huelva, a los 23 años de edad, el estimable joven don Juan Escacena Vela.

Al sepelio de su cadáver, asistió numerosa concurrencia.

Descanse en paz su ama, y reciban sus desconsolados padres y demás familia dote de la expresión más sincera de nuestro más sentido pésame.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Soledad Montiel, esposa de nuestro buen amigo y empleado en la Compañía de Río Tinto, don Luis Márquez Díaz.

Tante la madre como la recién nacida que se llama Dolores, se encuentran en perfecto estado de salud.

Enhorabuena por tan grato suceso familiar.

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Huelva
Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40.

Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45.

Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15.

Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5.

Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35.

Salidas de Sevilla.

Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5.

Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12.

Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45.

Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva, a las 23,30.

Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.

Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.

Salida de Zafra.

Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

COCHE AUTOMOTOR

(Entre Huelva y Fregenal)

Salida de Huelva, a las 15,30 llegando a Fregenal a las 19,29.

Salida de Fregenal a las 7,35 llegando a Huelva a las 11,23.

LINEA DE RIO-TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río-Tinto a las 16,27.

Mixto: Salida de Río-Tinto a las 14,30 llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto

Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52.

Salida de Zalamea.—Correo a las 13,13 llegando a San Juan del Puerto a las 15,44.

Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10.

Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,56.

Los domingos nos circulan los trenes.

Caramelos Eureka

Aviso muy importante

Habiendo sido lanzado al mercado una imitación de nuestro insuperable CAMELO EUREKA, se pone en conocimiento de los comerciantes y del público en general, que mientras tanto la casa EUREKA S. A. se ocupa de arreglar esta falsificación por las vías legales, debe exigir siempre, nuestro nombre comercial registrado EUREKA, desconfiando de las imitaciones y exigiendo siempre esta marca.

El Representante,
ANTONIO HERVÁS



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

AVISO.—En todas las Expendidurias de Tabacos y Cerrillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAR NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO
Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUEZIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar, Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2.

JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE S. HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL.

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13

PLUMAS HUGHES, PERRY y LEONARDT

DESDE 4 á 6 PESETAS LA CAJA

PAPELERIA INGLESA HUELVA

Como una flor

esbelta está mi hijo. El secreto de su lozanía y del color rosado de su rostro consiste en que durante su lactancia tomé el **Jarabe de Hipofosfitos Salud** y pude así transmitirle el raudal de vida y de sanidad que disfruta.

¡Madres! Si queréis criar hijos sanos y robustos, tomad en el embarazo y la lactancia, el Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Se conserva inalterable y se puede tomar en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina. — No se vende a granel.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

ROBO

Automóviles, Expoliación de Cobradores, Atracos, etc.

Así mismo ha completado la garantía del riesgo de

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrior saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

GRAN SURTIDO EN NEVERAS :: HELADORAS VENTILADORES ELÉCTRICOS

THERMOS

Veladores con tapa de mármol

Sillas madera, plegables

TRADICIONAL E INVENCIBLE REBAJA

No cabe duda que será para usted una garantía comprar a **DIEGO FIDALGO** cuanto necesite, con la más absoluta confianza y a precios, como siempre, los más convenientes.

Para la actual temporada tiene esta casa a la venta un maravilloso surtido en Tejidos de novedad conteniendo hermosísimas colecciones de sedas estampadas que llamarán grandemente su atención.

Nadie puede igualar sus precios si le ofrecen artículos de tan buen resultado.

No lo olvide: **Diego fidalgo**

Alcalá Zamora, 19 HUELVA

En todas las compras que efectúe usted en esta casa tendrá opción al regalo de UN MANTÓN BORDADO, 3 albums y Cupón peninsular.

La Semana Pedagógica

Entre gente de vida airada.—Una mujer mata a otra de tres puñaladas

En una casa de inocencio del pueblo de Nerva sita en la calle Pierrad número 15, una mujer ha matado a otra de tres puñaladas.

Fueron protagonista de este drama trágico Aparicio Cuaresma y Antonia Rey Nieve, ésta pupila de la citada casa en la cual figura en calidad de ama Teresa Reina.

Según consta en el parte de la guardia civil enviado a este Gobierno, entre Francisca y Antonia existían resentimientos antiguos.

Anteayer penetró Francisca en la casa con intención de agredir a Antonia, la que para defenderse, cogió un cuchillo dando tres puñaladas a su contraria, dos en el pecho y otra en la parte inguinal izquierda que fué la que le produjo la muerte.

El suceso se desarrolló en una de las habitaciones interiores donde al llegar la Guardia civil aparecía un gran charco de sangre, viéndose en el suelo un cuchillo y una navaja.

Francisca falleció en la Casa de Socorro siéndole imposible declarar debido al gravísimo estado en que se encontraba.

La Guardia civil procedió a la detención de la agresora y de la mencionada ama de casa.

DIEGO FIDALGO

Liquida sedas y novedades de esta temporada.

Miraguano clase extra para colchones y almohadas, a 5 pesetas kilo.

Alcalá Zamora, 19.—HUELVA

Playa de Cádiz

La playa andaluza donde Ud. pasará el verano entre fiestas deliciosas gozando de las brisas del clima de "la vaca de plata"

COMISION DE FIESTAS Y PROPAGANDA AYUNTAMIENTO DE CADIZ

FALLECIMIENTO

Ha dejado de existir en Huelva el estimado joven don José Quintero Brea, empleado afecto a la Sección de Cédulas Personales, de la Diputación provincial.

El finado era un abueno persona que gozaba de sinceros afectos y gran aprecio en tre sus amistades.

La bondad y la afabilidad para con los que se trataba eran características y le distinguían y sembraban simpatías en su vida de relación, al par que era un muchacho honrado, trabajador y celoso cumplidor de su deber.

Por todo ello, su muerte ha causado honda pena.

En paz descanse su alma y reciban nuestro pésame la familia doliente, en especial el hermano del difunto, nuestro compañero y amigo don Francisco Quintero Brea.

El acto del sepelio verificado a las seis de esta tarde, ha constituido una evidente manifestación de duelo, con numeroso acompañamiento.

Presidían el fúnebre cortejo el citado hermano y otros familiares, ostentando la representación de la Asociación de la Prensa, el decano de los periodistas y directivo, don Cecilio Romero.

La Caja de Ahorros del Banco Internacional

de Industria y Comercio abonará a sus imponentes El 4 por 100 de interés anual

ANIVERSARIO

Hoy se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de don Tomás Villegas del Hoy, jefe de reserva que fué de la Compañía de M. Z. A. en Huelva, donde falleció el 19 de junio de 1928, a los 62 años de edad.

Muy querido de cuantos en vida le trataron por su afable trato, su muerte fué muy sentida.

Su esposa doña Antonia Camacho Salguero ruega a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

PRINCIPAL en esquina situado en la Plaza de San Pedro. Todas las habitaciones al exterior, cuarto de baño y portería. Se arrienda.

Ra zón: Gobernador Alonso, 1.

P. BAÑUELOS TERAN

Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso.

Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.

RAYOS X

Castelar, 16 pral. De 12 a 2

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Comienza la vista de la causa por los sucesos de 10 de Agosto en Madrid

El relator lee el apuntamiento, después de un incidente

Madrid.—En el Palacio de Justicia y ante el Tribunal de la Sala sexta del Supremo, ha comenzado esta mañana la vista de la causa instruida con motivo de los sucesos del 10 de agosto en Madrid.

Los alrededores del lugar en que había de celebrarse la vista se hallaban acordando por la fuerza pública.

Las puertas fueron cerradas una vez que hubieron pasado no más que las treinta personas que ocupaban los treinta primeros puestos de la cola.

El Tribunal quedó constituido a las nueve y media.

El momento de entrar los procesados resultó muy impresionante.

Entre los que vestían de paisano, figuraban el marqués de Calvacanti, que llevaba en el ojal de la americana la roseta de la laureada que posee; y el general Fernández Pérez, que lleva puesto el fajín.

Cuando entraron los procesados, todos los abogados se pusieron de pie, en señal de cortesía y respeto.

El presidente del Tribunal invitó a los defensores a que se sentaran, pero los defensores no atendieron esta indicación.

Entonces, el presidente hubo de invitar a los procesados a que tomaran asiento.

Los procesados se sentaron y los defensores lo hicieron también.

El abogado defensor señor Del Moral, usó de la palabra, previa la venia de la Presidencia, manifestando que hay cuatro motivos para estimar que el Tribunal no es competente.

Los cuatro motivos expuestos por el señor Del Moral son:

Primero.—Que la Sala es incompatible para entender en este proceso.

Segundo.—Que la vista, conforme dispone la Ley de Enjuiciamiento, debe ser pública; y como resulta que no lo es, los debates serán nulos.

Tercero.—Que ha sido quebrantada la forma.

Cuarto.—Que las pruebas por él (el señor Del Moral) ha aportado en defensa de su patrocinado no han sido aceptadas por el Tribunal.

Otro abogado defensor —el señor Conde— pide la palabra.

El presidente no se la concede.

Ante ello, todos los defensores adoptan una actitud colectiva de protesta.

Al fin, queda dominado el incidente y el relator da lectura del apuntamiento, cuyo rollo es muy voluminoso.

Después de la lectura del apuntamiento, los procesados fueron conducidos unos a la cárcel y otros a Prisiones.

Al salir los procesados se reprodujo la misma escena que al entrar, por parte de los abogados defensores.

CINEMA RABIDA

S. A. G. E. Teléfono 1841

HOY

MAGDE EVANS y ROLAND YOUNG en

CORAZONES VALIENTES

Bello y sugestivo argumento, inspirado en el triunfo del amor

MAÑANA:

IMPERIO ARGENTINA y VALENTIN PARERA en

El profesor de mi mujer

EN ESPAÑOL

Butacas 1.00 Pta. General 0.60

DE FUTBOL

El Athletic y el Madrid finalistas del campeonato nacional

Madrid.—Ayer se celebraron en Barcelona y Valencia los últimos partidos semifinales del campeonato de España.

En Barcelona, el Athletic de Bilbao venció al Deportivo Español por 2-1 y en Valencia el Madrid derrotó al titular por 3-0.

Por lo tanto han quedado finalistas del campeonato de España, el Athletic de Bilbao y el Madrid F. C.

Noticias locales

DE TEMPORADA

Para pasar temporada en Puerta Urría, llegó de Madrid don Luis González de Lamadrid, con su distinguida esposa, doña Nelly Oliveira de Chardenal y monísimos hijos.

Un discurso de Gil Robles en Madrid

Madrid.—En el Monumental Cinema, pronunció ayer su anunciado discurso el diputado, señor Gil Robles.

Este disertó sobre el tema "Unión de derechas."

Censuró la política del Gobierno calificándola de sectaria, sobre todo por la aprobación de la ley de Congregaciones religiosas.

Dijo que este Gobierno es ilegítimo y faccioso.

Expuso que es precisa la unión de todas las derechas.

Para esta unión —agregó— está dispuesta la Acción Popular.

Si el Gobierno —siguió diciendo— sale a la calle, nosotros saldremos también para hacerle entrar en la ley o acabaremos con él.

El señor Gil Robles afirmó que él no se irá del Parlamento hasta no cumplir el deber cuyo compromiso tiene contraído con sus electores.

Azaña y los ministros de Instrucción Pública y Estado en Mérida

Madrid.—A las cinco de la tarde de ayer, llegó a Mérida el jefe del Gobierno.

Seguidamente, se dirigió al Ayuntamiento donde fué recibido por las autoridades.

Después, en unión de los ministros de Instrucción Pública, señor Barnés y Estado, señor De los Ríos, marchó al Antiteatro romano que se hallaba abarrotado de público.

El presidente del Consejo y los ministros citados presenciaron la representación de "Medea".

A mediodía de hoy, los señores Azaña, Barnés y De los Ríos emprendieron el regreso a Madrid.

Noticias de provincias

Informaciones de Sevilla

Toros y fútbol

Sevilla.—Tarde de toros. Calor y emoción, los dos agentes que dan línea y color a la gran fiesta brava. Hacía mucho tiempo que en la afición sevillana—propicia por temperamento a los toros, la fiesta que en Sevilla tuvo su origen y su proceso más brillante y de espléndido relieve—no se producía el movimiento de reacción ahora iniciado. Desde los famosos tiempos de Joselito y Belmonte, cuando la rivalidad y la competencia en el torneo de destreza, valor y arte alcanzaron cumbres insospechadas, no vimos al público sevillano tan interesado como ahora lo está en la fiesta de toros. El público sevillano sigue en el momento actual las incertidumbres de la competencia entre los "ases" de la novillería con igual emoción que en aquellas inolvidables fechas que marcaron la época de oro del toro. Ahora, pone interés, entusiasmo y apasionamiento. Lo hemos comprobado en la realidad este buen domingo de junio, propio para toros, porque prevalecen los dos factores privativos de la fiesta brava: calor y emoción...

Quiénes obraron el milagro...? "Laine", en primer plano, y Gitanillo III, de Triana, inmediatamente después. Esta competencia tiene, a nuestro juicio —del que participan también grandes sectores de la afición sevillana— relieve más valioso que la rivalidad "Laine"—Diego de los Reyes. En esta pareja, se acusaba cierta desigualdad: había matices diferenciales entre las aptitudes y el arte personal de los actores. "Laine"—Gitanillo emparejan mejor, y la noble rivalidad que ahora mantienen se acredita por una línea más fuerte, de más relieve, de mayor emoción...

Desde la corrida del Corpus —que ha sido la página más brillante de esta y de muchas temporadas— se hablaba en Sevilla de toros. El público, retraído por mucho tiempo, se alzaba en un movimiento de simpatía hacia la fiesta brava, y su pasión, adormilada, se incorporaba al ritmo de las pasiones populares, recias e imperiosas...

Como en la época de Joselito y Belmonte, los toros han vuelto a "entrar" en el público, y este siente ahora, como antaño, la gran emoción de la fiesta española... "Laine" y Gitanillo de Triana III hicieron el milagro de sacudir el letargo popular.

La corrida

Sevilla.—La corrida no respondió a la expectación que había despertado. El ganado, chico, y de poco nervio, no era material apropiado. El tercero y el sexto fueron protestados y devueltos a los corrales por insignificantes.

Florantino Ballesteros, en sus dos novillos, estuvo muy animoso y valiente. Destacó en el cuarto al que le hizo una faena de muleta valientísima, con pases de mucho estilo, y lo mató de un esturdo volapié, entrando como mandan los cánones. Se le concedieron las dos orejas, dió la vuelta al ruedo y fué ovacionadísimo. Saltó por la puerta grande, a hombros de un grupo de admiradores.

Laine reveló su maestría toreando con el capote, arancando aplausos entusiastas. En sus dos novillos hizo faenas de muleta

DE EL FERROL

Ferrol.—Unos desconocidos asaltaron la iglesia parroquial de San Vicente de Murgardos, violentando la puerta.

Se llevaron dinero y cometieron diversas profanaciones.

En la parroquia de San Lorenzo, dos niños, hallándose jugando con velas que habían encendido, se les prendió fuego a los vestidos y perecieron carbonizados.

Llamábase Juan y María Brocas, de 5 y 6 años de edad.

La gente de mar han acogido con júbilo las recomendaciones del ministro de Marina a las autoridades marítimas para que empleen todo rigor contra los que efectúan la pesca por medio de la dinamita.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	66,75
Francos	45,25
Libras	39,85
Liras	61,45
Dólares	9,67

Importante decomiso de pan

Ordenado por el Ayuntamiento, se verificó ayer un repeso de pan en las distintas panaderías de la capital.

A consecuencia de este servicio, se decomisaron 950 kilos de dicho artículo los cuales fueron repartidos entre los pobres, mediante bonos que se hicieron al efecto.

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho

De los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Munich.

Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis.

RAYOS X

CONSULTA DE 1 A 3

GOBERNADOR ALONSO, 1.—HUELVA Teléfono 1990

MONOLOGOS

Para señoras y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, estancias y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Móvil, en sellos de correo de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Dramaturgia, o en calle Torrijos número, 2, Málaga.

De Córdoba

Córdoba.—Ayer, cuando se hallaban bañándose en distintos sitios del Guadalquivir, perecieron ahogados José Alcalde, de 16 años de edad, Rafael Martín y dos más que no se sabe quienes son.

Los cadáveres de los dos fueron extraídos, pero no así los otros dos, a los cuales no pudo encontrarseles.

En el cortijo "Vega del Cuento" una máquina segadora cogió a Francisco Rajón, a quien hubo necesidad de amputarle un brazo y la pierna izquierdas.

Ha sido recogido el semanario monárquico "La Bandera Española" por la publicación de varios artículos atacando al régimen republicano.

Una conferencia de Maura-Incidentes a la salida y agresiones mutuas

Córdoba.—Se celebró en esta el anuncio de acto político, con la intervención de don Miguel Maura.

Asistió extraordinaria concurrencia, habiéndose tomado precauciones.

La entrada era por invitación rigurosa, controlándose las tarjetas previamente.

En primer lugar, habló el diputado por Sevilla, señor García y Bravo Ferrer.

Este elogió el contenido del manifiesto del señor Maura, haciendo consideraciones sobre dicho documento.

Al levantarse a hablar el señor Maura fué muy aplaudido.

El señor Maura empezó su conferencia diciendo que es preciso ponerse en contacto con la opinión del país.

Glosó el concepto de su manifiesto.

Afirmó que España es católica y que se contra ella queriéndose desestimarizar.

En cuanto al orden público, manifestó que es la gran tragedia del Gobierno no poder resolverlo por la influencia socialista.

Hizo presente que la única salvación de España está en seguir las ideas expuestas en el manifiesto de referencia.

Terminó el orador diciendo: Tengo la seguridad de que pronto triunfaremos definitivamente.

A la salida, ya en la calle Gondomar, un grupo de radicales-socialistas y otro de socialistas increparon al señor Maura.

Esto dió lugar a que entre los partidarios del señor Maura y los grupos, surgieran incidentes cambiándose palos y bofetadas.

DE EL FERROL

Ferrol.—Unos desconocidos asaltaron la iglesia parroquial de San Vicente de Murgardos, violentando la puerta.

Se llevaron dinero y cometieron diversas profanaciones.

En la parroquia de San Lorenzo, dos niños, hallándose jugando con velas que habían encendido, se les prendió fuego a los vestidos y perecieron carbonizados.

Llamábase Juan y María Brocas, de 5 y 6 años de edad.

La gente de mar han acogido con júbilo las recomendaciones del ministro de Marina a las autoridades marítimas para que empleen todo rigor contra los que efectúan la pesca por medio de la dinamita.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	66,75
Francos	45,25
Libras	39,85
Liras	61,45
Dólares	9,67

Importante decomiso de pan

Ordenado por el Ayuntamiento, se verificó ayer un repeso de pan en las distintas panaderías de la capital.

A consecuencia de este servicio, se decomisaron 950 kilos de dicho artículo los cuales fueron repartidos entre los pobres, mediante bonos que se hicieron al efecto.

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho

De los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Munich.

Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis.

RAYOS X

CONSULTA DE 1 A 3

GOBERNADOR ALONSO, 1.—HUELVA Teléfono 1990

MONOLOGOS

Para señoras y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, estancias y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Móvil, en sellos de correo de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Dramaturgia, o en calle Torrijos número, 2, Málaga.

Atropellada y muerta por un auto

Anoche, un automóvil conducido por el vecino de esta capital José María Morjarro, atropelló en el barrio de Las Colonias a la niña de nueve años de edad Luisa Liáñez García, causándole gravísimas lesiones en la ingle a consecuencia de las cuales falleció a las pocas horas de ingresar en el Hospital provincial.

En este centro benéfico, el médico de guardia don Antonio Ruiz López, con el practicante señor Torres Verdier, le practicó una delicadísima operación quirúrgica, resultando inútiles todos los auxilios de la ciencia.

El chófer quedó detenido.

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud.

FARMACIA y LABORATORIO DEL

Dr. Cordero Bel

RASCON, 15 HUELVA

PALMIL JIMENEZ

es el purgante recomendado por la ciencia médica, como el mejor y más suave para niños y adultos.

Frasco: 1 peseta

Cuentos de "La Provincia"

UN JOVEN SEDUCTOR

POR ROBERT HICHENS

(Continuación.)

Charlaron durante todo el almuerzo. Los modales de su interlocutor eran perfectos y finos, y emanaba de él una seducción tan irresistible, que Teodora se dejaba arrastrar hacia el "flit", muy halagada por la admiración de aquel hombre.

Le presentaron a adición. La pagó. El joven pagó la suya. Ella se puso de pie para marcharse.

—¿Por qué se va, señora? —exclamó él.

—Pero... ¿y el segundo turno del almuerzo?

—Hay muy pocas personas. Me lo acaba de decir el camarero. Podemos quedarnos un largo rato todavía. Por lo menos, hasta Lyon.

—¿Tadaremos mucho en llegar?

—Naturalmente.

El le ofreció un cigarrillo, y luego encendieron ambos. Tenía unas manos mara villosas, aristocráticas.

—Debe ser conde, por lo menos! —pensó Teodora.

Terminado el cigarrillo, dijo:

—Lo siento, pero ahora sí que debo marcharme...

—Por favor, señora... —insistió él.

A pesar del encanto de aquel compañero de viaje, una oscura intuición arrastraba a Teodora.

—Al menos, aquí, estaremos solos, sin esa horrible mujer... —murmuró aquel.

—Yo la encuentro encantadora... —replicó ella, jugando cruelmente con él. Y agregó, riendo ante el semblante trágico de su compañero:

—Además, ella baja en Avignon... Y salió del restaurant.

Su interlocutor no la siguió de inmediato; ¡Pobrecito! Bien sabía que estaba herido por su obstinación. Pero...

Y, en aquel momento, ocurrió algo que la dejó completamente desconcertada. ¡Al entrar en su compartimiento, vio a la dama de cabellos castaños enfundada en su tapado de mara cebellina!

Por un momento, quedó tan estupefacta que no atinó a pronunciar una sola palabra. Luego, se dejó caer maquinalmente en su asiento.

—¿Almorzó usted bien? —preguntó gentilmente la otra—. La eché de menos.

—Bien... —contestó maquinalmente Teodora—. Gracias...

Y pensó, en tanto, con un caos en el espíritu:

—¿Pero... si esas pieles son mías! ¿O me he vuelto loca?"

Luego, se le ocurrió una idea extraña. Quizá la mujer había cedido a la tentación de probarse la mara cuando estaba sola, y se había olvidado de que la llevaba encima. Así debía ser. Y, sin embargo, el calor que sentía hubiera debido recordárselo. Pero... ¿cómo decirle, sin ofenderla, que...?

—Lamento molestarla —dijo Teodora, por fin—. Pero esa ventanilla está abier-

ta, y comienzo a sentir frío. ¿Quiere hacer el favor de devolverme mi tapado? Muchas gracias por su atención al cuidarme.

Una expresión de asombro se pintó en el rostro de la otra.

—Perdone usted... No la entiendo... ¿A qué se refiere?

—¿Mi tapado!; Quiero mi tapado —exigió Teodora, ya con excitación.

Involuntariamente, tendió la mano hacia él. La mujer se echó atrás.

—Me temo que se equivoca —dijo—. ¿Qué quiere usted decir?; El tapado es mío!

—¿Suyo! Pero... ¡pero si yo le pedí que me lo cuidara durante el almuerzo!; Devuélvame ahora mismo!; ¿Para qué lo quiere si odia las pieles?

—¿Que yo odio las pieles? —replicó la otra con aire asustado—. Me temo que usted ha perdido la razón...; Déjeme sola, o pido socorro!

—¿Soy yo quien llamaré!; Llamaré a... Teodora iba a referirse al guardatrén que acompañara a la otra allí, pero recordó que aquel había dicho que iba a bajar antes en Lyon. Y, solo al recordar la pregunta de la mujer antes de darle la propina, Teodora Wilby comprendió que era la víctima de un complot, de un complot tan desvergonzado que parecía increíble...

Se levantó de un salto, para llamar a un guarda, pero, en el pasillo, se encontró con su seductor compañero de viaje.

—¡Oh!; Gracias a Dios que está aquí! —gritó ella—; ¡Ayúdeme!

—¿Qué le sucede? —inquirió él, evidentemente sorprendido.

Ella lo arrastró hacia el compartimiento.

—¿Recuerda usted el tapado que yo vestía al entrar aquí? —gritó—. Bueno; ¡Pues esa mujer dice que es suyo!

El joven pareció hallarse en una situación embarazosa.

—Pero... es que... —dijo.

—Por favor, haga que me lo devuelva!; Usted vio que era mío!; Usted es testigo de que es mío! Ya sé que le resulta molesto, pero...

—Lo lamento, señora —dijo con voz firme el joven seductor—. Usted no llevaba ningún tapado cuando vino aquí.

—¿Que yo...!; ¡Dice usted que yo...! —balbuceó Teodora. ¿Y esa...?

—Sí. Esa señora llevaba puesto ese tapado cuando vino.

Teodora se puso muy pálida y salió corriendo al pasillo en busca del guardatrén. Encontró a uno, le explicó lo que pasaba, y regresó con él al compartimiento. Allí, se encontró con que el joven seductor había traído a un inspector del tren, y le explicaba con aire muy serio lo sucedido. El inspector miró a Teodora Wilby con aire sospechoso.

—Señora... —dijo—. ¿Es verdad que usted acusa a esa dama de...?

—Sí!; Ese tapado es mío! —gritó Teodora—. ¡Lo dejó al ir al restaurant!

—Pero, señora... Este caballero, que no conoce a esta dama, asegura también que ella usó el tapado desde que subió al tren. —¿Miente!

El joven caballero, con un guiño, indicó al inspector que la señora rubia estaba desequilibrada. El inspector asintió. El tren diseminaba ya la marcha. Se iba acercando a Lyon.

(Continuará.)

LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS

La constituye la famosa goma de mascar

FEEN-A-MINT

que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

El FEEN-A-MINT ES ÚNICO QUE ES CEMENTO

Todos lo saborean con deleite

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Distribuidor: S. PEREZ DEL MOLINO S. A.

VENTANOS MADRID



FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello

Herramientas - Palas - Cables - Malletas

Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"

CEMENTOS LEMONA

DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER

SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 16-Apartado 62

Ceuta - Loroche - Tetuán - Villa Sanjurjo **HUELVA**

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA

Antiherpéticas, Depurativas, Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillape quefia, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS

CONSULTE Á IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa

TALLERES: Alameda Sundheim

Teléfonos 1431-1132



HUELVA

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

- LA HIPERCLORHIDRIA VENCIDA -

Esta grave dolencia principia con acideces, flatos, jaquecas; las digestiones son cada vez mas pesadas y los dolores mas agudos, para terminar con la ULCERA FATAL

Pero

LA MAGNESIA "ROLY", FOSFO-SILICIADA,

del sabio Dr. Roly, calma el dolor en el acto, normaliza la digestión y, en tiéndose bien, no solo ALIVIA, sino que **CURA RADICALMENTE LA HIPERCLORHIDRIA**

Pedid: Muestras gratis APARTADO 10.018 MADRID - ESPAÑA



MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES

INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbones Cok Duro-Pélguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES